

Председателю  
Законодательного собрания  
Ленинградской области

С.М. Бебенину

Законодательное собрание  
Ленинградской области  
Канцелярия

- 9 ФЕВ 2024

№ 812-1/24-22-0

Уважаемый Сергей Михайлович!

В соответствии со статьей 70-2 Регламента Законодательного собрания Ленинградской области вносим на рассмотрение Законодательного собрания Ленинградской области проект обращения Законодательного собрания Ленинградской области в Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации по вопросу возможности внесения изменений в действующее законодательство, в части самостоятельного распоряжения несовершеннолетними средствами страховых пенсий (пенсии по инвалидности, пенсии по случаю потери кормильца), только с предварительного согласия их законных представителей.

Приложение: на 3 л. в 1 экз.

Депутаты  
Законодательного собрания  
Ленинградской области



М.В. Коломыцев

А.М. Гардашников

Проект  
вносят депутаты  
Законодательного собрания  
Ленинградской области

М.В. Коломыцев  
А.М. Гардашников

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
от №

Законодательное собрание Ленинградской области постановляет:

1. Утвердить прилагаемое обращение Законодательного собрания Ленинградской области в Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации по вопросу возможности внесения изменений в действующее законодательство, в части самостоятельного распоряжения несовершеннолетними средствами страховых пенсий (пенсии по инвалидности, пенсии по случаю потери кормильца), только с предварительного согласия их законных представителей.
2. Направить настоящее постановление в Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации.
3. Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель  
Законодательного собрания  
С. Бебенин

УТВЕРЖДЕНО  
постановлением  
Законодательного собрания  
Ленинградской области  
от №  
(приложение)

Обращение

Законодательного собрания Ленинградской области  
в Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации по  
вопросу возможности внесения изменений в действующее законодательство,  
в части самостоятельного распоряжения несовершеннолетними средствами  
страховых пенсий (пенсии по инвалидности, пенсии по случаю потери  
кормильца), только с предварительного согласия их законных  
представителей.

Согласно части 18 статьи 21 Федерального закона от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» ребенок, достигший возраста 14 лет, вправе получать установленную ему страховую пенсию путем зачисления такой пенсии на его счет в кредитной организации или путем вручения страховой пенсии организацией федеральной почтовой связи, о чем этот ребенок подает соответствующее заявление в орган, осуществляющий пенсионное обеспечение. При этом согласие законных представителей, в данном случае не требуется.

В силу возраста, а также может и по причине инвалидности многие дети используют указанные денежные средства на совершенно ненужные вещи, а иногда и наносящие вред их здоровью продукцию. Необходимо учесть, что несовершеннолетний в 14 лет может иметь инвалидность не только вследствие психического заболевания, когда ребенка можно признать недееспособным, но и по другим заболеваниям, например диабет. В таком случае, ребенок, получив в самостоятельное распоряжение денежные средства (пенсию по инвалидности), нередко использует ее на приобретение продуктов (например, сладкие газированные напитки, чипсы, сдобу, сладости и др.), не совместимых с его заболеванием, тем самым нанося вред своему здоровью, что может также привести и к необратимым последствиям. В связи с чем родители таких детей крайне обеспокоены сложившейся ситуацией, когда денежные средства, которые могли быть израсходованы на рекомендованные диабетические продукты, необходимые лекарственные препараты, обследования, реабилитацию и отдых ребенка с инвалидностью, бесконтрольно тратятся несовершеннолетними на продукты и другие направления, наносящие вред его здоровью.

В силу действующего гражданского законодательства (п.4 ст. 26 ГК РФ) ограничить или лишить несовершеннолетнего в возрасте от

четырнадцати до восемнадцати лет права самостоятельно распоряжаться своими заработком, стипендией или иными доходами можно только в судебном порядке. Однако, многие семьи не готовы идти на такую меру, как обращение в суд с иском к своему ребенку, и портить внутрисемейные отношения, в том числе многие боятся реакции ребенка, которая в таком сложном переходном возрасте может быть совершенно не предсказуемой.

Учитывая, что в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 19.06.2012 № 610 «Об утверждении Положения о Министерстве труда и социальной защиты Российской Федерации» Минтруд России, является федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию, в том числе в сфере пенсионного обеспечения, в целях охраны здоровья детей, просим рассмотреть возможность внесения изменений в действующее законодательство, в части самостоятельного распоряжения несовершеннолетними средствами страховых пенсий (пенсии по инвалидности, пенсии по случаю потери кормильца), только с предварительного согласия их законных представителей.